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Acta Sesión ordinaria 
Nº267-2023 

Acta Sesión Ordinaria 267-2023, celebrada el día nueve de agosto del dos mil 
veintitrés. En la sala de Sesiones del Concejo Municipal del Distrito de Paquera. Al 

ser las 5:13 p.m.  

PRESENTES 

José Milton Hancock Porras 

Jacob Méndez Rivera 
Elsie Garita Flores 

Carlos Luis Rodríguez Vindas 
Griselda Montoya Gómez 

Comprobando cuórum (5). 
Virginia Calderón Calderón 

Yadira Castro Hernández  
Damaris Cajina Urbina 

Francisco Barboza Jiménez  
Lidianeth Rojas González 

Presidente Municipal (Sindico Propietario) 

Concejal Propietario 
Concejal Propietaria 

Concejal Propietario 
Concejal Propietaria 

 
Vicepresidenta (Sindica Suplente) 

Concejal Suplente 
Concejal Suplente 

Concejal Suplente 
Concejal Suplente 

AUSENTES 

No hay.  

La presencia de:  
Sr. Ulises González Jiménez, Intendente Municipal. 

Sra. Jenny Jiménez González, Viceintendente Municipal. 
Sra. Arlette Ramírez López, Secretaria Interina del Concejo Municipal. 

Sr. Franklin Castro Ramírez, Mi Prensa CR, Cédula 602260135.  
Trasmitida en Facebook del Concejo. 

AGENDA …………………………………………………………………………………………………………… 

ORACION 

ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM, LECTURA Y APROBACION DE 

LA AGENDA 

ARTICULO II. APROBACION DE ACTA (S) 

Acta Ordinaria No. 261-2023, celebrada el día 19 de julio del 2023 

Acta Ordinaria No. 262-2023, celebrada el día 20 de julio del 2023 

ARTICULO III. AUDIENCIA (AS)  

ARTICULO IV. JURAMENTACIÓN 

ARTICULO V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

ARTICULO VI. ASUNTOS VARIOS 

ARTICULO VII. INFORME DE COMISIONES 

ARTICULO VIII. INFORME DEL INTENDENTE 

ARTICULO IX.  MOCIONES 
ARTICULO X. ACUERDOS 

ARTICULO XI. CIERRE DE SESION 
…………………………………………………………………………………………………….. 
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ORACION……………………………………………………………………………………….. 

A cargo de Ulises González Jiménez, Intendente Municipal. 
ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM, LECTURA Y APROBACION DE 

LA AGENDA………………………………………………………………………………… 
El señor Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, realiza la comprobación del 

quórum es aprobada con cinco votos. Votan: Milton Hancock Porras, Presidente 
Municipal, Elsie Garita Flores, Jacob Méndez Rivera, Griselda Montoya Gómez, 

Carlos Luis Rodríguez Vindas, Concejales Municipales. 
ARTICULO II. APROBACION DE ACTA………………………………………………….  

Se somete a votación el Acta Ordinaria No. 261-2023, celebrada el día 19 de 

julio del 2023, esta es aprobada con cinco votos. Votan: Milton Hancock Porras, 

Presidente Municipal, Elsie Garita Flores, Jacob Méndez Rivera, Griselda Montoya 

Gómez, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Concejales Municipales. 

Se somete a votación el Acta Ordinaria No. 262-2023, celebrada el día 20 de 

julio del 2023, esta es aprobada con cinco votos. Votan: Milton Hancock Porras, 

Presidente Municipal, Elsie Garita Flores, Jacob Méndez Rivera, Griselda Montoya 

Gómez, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Concejales Municipales. 

ARTICULO III. AUDIENCIA (AS)………………………………………………………… 

El señor Milton Hancock Porras, presidente Municipal, da lectura al Oficio IMP-505-

2023, dirigido al Concejo Municipal de Distrito de Paquera, enviado por la 

Intendencia Municipal, con fecha del 03 de agosto del 2023. Literalmente dice 

así: Solicito audiencia en la sesión ordinaria del próximo miércoles 09 de agosto, 

para que miembros de la Jornada de Atención Médico Odontológico presenten 

información sobre el desarrollo d la actividad, para que puedan declararlo de interés 

público. 

EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS: Este proyecto 

brindará atención médica a usuarios, asegurados de Paquera y zonas aledañas, 

logrando de esta forma materializar necesidades en torno a la presentación de 

servicios de salud. Ante esto, nos permitimos brindar detalle de ciertos 

requerimientos mismo que de acuerdo con la posibilidad de colaboración por parte 

de la intendencia de Paquera, con el fin de cumplir a cabalidad con el objetivo 

establecido, en donde los mismos son de vital importancia para el desarrollo de las 

actividades. 

Objetivo general de la actividad: brindar la atención integral médico ontológica, a 

los usuarios adscritos al distrito de Cobano, Paquera y zonas aledañas mediante 

estrategias de prevención de atención y promoción de la salud. Eh cronograma 

general sería así: 

 . Día 0: viernes 17 de noviembre del 2023: transporte de insumos y equipos. 

. Día 0: sábado 18 de noviembre. 2023: instalación en Cobano. 

. Día 0: domingo 19 de noviembre 2023: Instalación en Cobano y Paquera.  

. Día 1: lunes 20 de noviembre 2023: producción Cobano. 

. Día 2: martes 21 de noviembre 2023: producción Cobano. 
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. Día 3: miércoles 22 de noviembre 2023: traslado de Paquera. 

 . Día 4: jueves 23 de noviembre 2023 producción, paquera 

 Día 5: viernes 24 de noviembre 2023: producción, Paquera (hasta las 3:00 PM).  

Traslado hacia punta Arenas (Ferry 6:00 PM). 

 Día 6: sábado 25 de noviembre 2023: logística: traslado hacia Puntarenas. Quiero 

referirme que los primeros días del día cero, el viernes 17 de noviembre al 2023 y 

los demás días también son del cero a las fechas que les dije antes. Entonces 

inmediatamente procederemos, eh A que darle lugar entonces a los que van a 

exponer en este caso tienen la palabra inmediato, contamos más o menos con 15 

minutos a partir de ahí. 

EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS: Hola buenas, 

buenas tardes A TODOS. Es un gusto en Saludarlos. 

Eh mi nombre es Jordán Bermúdez, soy ingeniero industrial. De la región pacifico 

central de la caja y la compañera que nos acompaña hoy, Jordani Martínez 

administradora y la doctora Fanny more. Conocida por todos, es la directora del 

área de Paquera. Eh primero eh bueno, les tenemos muy buenas noticias, eh En la 

dirección regional Pacífico central. Eh hemos realizado. Jornadas Médicas ecológicas 

en toda la región Pacífico central, atendiendo ya más de 20 mil personas en todo 

el pacífico Central. Y en noviembre, pues era el turno de Cobano y Paquera. Eh va 

a ser el primer Evento. Que vamos a tener en la península. Dónde a raíz de la 

pandemia, pues sabemos que se nos ha creado o se nos ha aumentado la lista de 

espera Y, pues este evento va a permitir que traer médicos especialistas para que 

atienta a La población de Paquera y zonas aledaña en Paquera verdad. Sin 

mencionarles tal vez eh.  Bueno, que es una jornada médica oncológica, una 

jornada médica oncológica, básicamente, convertir una instalación verdad de la 

propiedad. De tal manera que se obtiene, eh, por ejemplo, en Esparza en una 

semana logramos 4000 atenciones, serán aproximadamente entre 800 y 1200 

atenciones al día. Y esperamos que, en paquera, verdad Podamos atender 

aproximadamente 1000 personas o más, verdad en 2 días, verdad que sería jueves 

23 Y, viernes 24 de noviembre. De este año. Dónde va a ser la jornada Bueno, va 

a ser en administraciones de la escuela el guardián. Y para eso nosotros 

necesitamos, pues el apoyo de ustedes, el apoyo de la intendencia en el tema de 

que necesitamos, pues muchos requerimientos logísticos para adecuar la escuela a 

las necesidades que nosotros vamos a tener, en Esperar, nosotros, estaríamos 

trasladando, por ejemplo, 6 a 8 antólogos, Que van a estar ahí realizando, todo 

tipo de procedimientos, no únicamente revisión, sino. Todo el tema gama, caries, 

extracciones y todo lo demás Papanicolaou y también de tamizaje de piache 

laboratorio clínico. Ahora entonces vamos a convertir. Por 2 días la Escuela 

Guardián en un gran hospital. Pero para atender a la población de Paquera y 

alrededores. 

Entonces Tal vez para mencionarles los servicios que nosotros estaríamos 

ofreciendo en ese momento. Obviamente, pues sí está sujeto a cambios, verdad El 
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momento porque faltan algún mes. Tenemos toda la parte de Dermatología y piel 

sana, entonces tendríamos aquí médico especialista en Dermatología y médicos. 

Comunitario. Tanto haciendo consultas como haciendo procedimientos como 

biopsias en caso de algún lunar. Sospechoso de cáncer, Entre otras cosas que se 

realiza. Estaríamos haciendo procedimientos de fondo de ojo para las personas 

diabéticas, estaríamos realizando citologías, Lo que conocemos popularmente como 

un Papanicolaou a las mujeres estaríamos ofreciendo ontología con 

aproximadamente 200 a 300 cupos en esos 2 días.  Estaríamos ofreciendo también 

un médico oficial, gente de confirmar todavía.  Estaríamos trayendo también un 

oftalmólogo para niños, eh optometristas De hecho en optometría. Le hacen el 

examen de optometría, el usuario paga los lentes que, como bien saben en la caja, 

generalmente lo que se paga por un lente es 5000 o 8000 colones y el laboratorio 

óptica Tibás en san José y se los traen hasta acá para que el usuario lo recoja aquí 

mismo en Paquera y que no venga que ir hasta, a Puntarenas. Se va a tener, 

ginecología igual pendiente de confirmar clínica de mamas, electrocardiogramas, 

para las muchachas se va a coordinar con el MEP para todo el tema de educación 

sexual y reproductiva y la cuesta del implanon verdad que es un método 

anticonceptivo, también muy efectivo que la caja pues ha ido implementando 

también eh Vamos a reforzar fisioterapia, medicina familiar y comunitaria, vamos 

a tener, farmacia en sitio, laboratorio en sitio donde vamos a hacer antígenos 

prostáticos. Y si el examen o el antígeno prostático y será alterado una vez se le 

hace el tacto rectal. Eh las pruebas rápidas de VIH se les va a hacer pruebas de 

embarazo a las muchachas también que así lo requiera. Eh vamos a tener toda la 

parte enfermería, vacunas, esquema básico de vacunas de COVID, eh La parte de 

inyectables. También toda la parte de Redes de registros médicos, eh, 

mantenimiento y bueno todo el tema de laboratorio. Entonces estamos hablando 

de una oferta aproximadamente de 15 a 20 servicios que vamos a estar ofreciendo. 

Tal vez algunas aclaraciones, 3 aclaraciones. 

1. La actividad es para personas aseguradas de la caja. Pero hay algunas 

atenciones que sí se le puede brindar a personas sin seguro, como por 

ejemplo algunas vacunas. Buenas eh pruebas especiales que la caja no 

solicita vacunas, pero si es eh directo para personas con aseguramiento en 

la caja, De hecho, se les insta. Que se hace hasta una persona para optar 

por cualquier nivel de cualquier tipo, de aseguramiento.  

2.  nosotros eh atendemos a las personas que lleguen, verdad Sin importar su 

procedencia, entonces Vamos a estar unos días antes en Cobano, entonces 

vamos a tender primero Cobano, pero entonces el 90% de las personas que 

vamos a atender en Paquera posiblemente sean de Paquera, verdad, Pero 

puede hacer. de isla, Jicaral previamente. Obviamente. Atender la peregrinar. 

Un servicio de calidad y algunas atenciones van a ser, como ya es 

mencionado, para atender lista de espera. Aquella señora que llevaba 2 años 

esperando que le falte 2 años por el por esperar se le va a atender a alguien 

sitio y se les va a brindar la misma atención como un hospital. Claro y otras 

van a ser además verdad algunas vamos a decir bueno. Por día vamos a 

tener 200 grupos de oncología, 100 grupo de traumatología y las personas 
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llegan y se les hacían generalmente nosotros el 90, 95% de las personas que 

llegan se les brinda atención a todas, actuación, entonces. Eh si tenemos una 

muy buena capacidad de respuesta. Eh. Tal vez no sé si por aquí lo pueden 

ver. 

Las jornadas médicas ontológicas, pues tienen una gran logia. Verdad De hecho, 

nosotros planificando una jornada médica, tardamos entre 3 a 6 meses. Ya hemos 

hecho 12 inicio. Ya levantamos todos los croquis de la escuela Guarial, la verdad 

que De hecho yo no tenían croquis y ya los tiene.  Ya se los hicimos y ya los tiene. 

Y ya ubicamos en cada aula que es lo que va a ir en cada uno de los sitios de La 

jornada no es que uno llega y que la gente llega y entra no, sino que llega a una 

entrada y es como un hospital, por ejemplo. Si la bici intendente requiere una cita 

Dermatología, pero a ella se le coloca un brazalete de un color específico que 

significa Dermatología y ella es atendida. Verdad entonces hay gente. Qué va lleno 

de brazaletes, porque si se les brinda, digamos, toda la atención que ellos requieran 

según cuando haya basta. Pero entonces ahí, gente que ha sido atendido hasta en 

cuatro especialidades. 

 3- Especialidades que bueno, que es algo que un hospital jamás podría Pues puede 

imaginarse. Vamos a traer, no sé si han visto en las noticias los Chester que son 

como hospitales campaña. Vamos a tener cuatro a acá, vamos a ubicar también en 

la Escuela del Guardián y ahí es donde se van a hacer todos los procedimientos de 

ortología. Y. Eh, eso lo vamos a tener acá en Paquera también. Todas las aulas de 

la Escuela Guarial las vamos a ocupar absolutamente toda, ya coordinamos. Como 

el director regional. Director de la de la Escuela sobre ese tema. Inclusive ya 

tenemos la ubicación de cada abanico de cada aire acondicionado, de cada silla y 

de cada mesa y de cada toldo. Porque es una movilización enorme, De hecho, pues 

esta jornada. Para nosotros es, la más complicada de punto vista logístico por el 

tema del traslado de Ferry no se nos puede quedar. Ni un bombillo a Puntarenas 

porque tendríamos que devolvernos al FERRY, verdad Entonces si tenemos, pues 

mapeado cada una. De las cositas que tenemos que traer. Eh, estamos planeando 

por lo menos, alrededor de unos 20 viajes que sí tenemos que hacer en pick, 

camiones ahora y todo lo demás. Por eso es que está moviendo para que Cobano 

y Paquera. Esperado que 2 días para aprovechar todo ese despliegue que vamos. 

Que vamos a realizar. Le soy muy sincero, algo como esto, la caja no va a poder 

hacerlo, solo y De hecho nunca lo ha hecho solo, hicimos en Quepos con ayuda de 

la municipalidad de Quepos y lo hicimos en Esparza con ayuda de la municipalidad 

de Esparza. Lo hicimos en Chomes con ayuda de la municipalidad, con ayuda de la 

empresa privada en monte verde con la parte de. De monte verde para ahorita. Sí. 

Y todo lo demás, verdad 

Ellos siempre, pues han declarado igual para el manejo de fondos y todo lo demás. 

No manejo mucho la parte técnica de la municipalidad. Pero ellos siempre han 

declarado la jornada. Digamos que en un evento de interés cantonal, en el caso de 

ellos, verdad Para facilitar también ese tema de costos y todo lo demás, entonces. 

Respetuosamente sí se les Integran que es un evento único, pues a nivel. Del 

distrito pero inclusive a nivel peninsular. 
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Que vamos a afectar positivamente la vida de 1000 a 1500 personas. Las personas 

aseguradas de Paquera y bueno y qué con esto Nosotros vamos a requerir algunas 

cosas, Por ejemplo, vamos a requerir algunas mesas plásticas tal y como ven en 

esto. Y también ustedes me dirán, pero por qué si en la escuela sobre verdad el 

tema es que a nivel salud para todo lo que son procedimientos, verdad en la sangre 

y todo lo demás. Sí, necesitamos mesas que sean limpiadas. Esperan no cumplir 3 

que se puedan penetrar ahí algo. Una batería, algún virus que pueda causar algún 

daño Eh igual los que son administrativos, redes y todo lo demás lo usan sus 

pupitres, verdad, Pero ya lo que es atención directa al usuario, si tiene que ir con 

mesas un poco más lavables y todo. Vamos a requerir Aires acondicionado por un 

tema de los procedimientos como tal. Eh, no es todo el tema del confort 

evolucionario, verdad específica para la atención al usuario. Eh requerimos también 

algunas lo que llamamos barricadas, verdad Que son unas bayas, porque si 

estamos esperando más de 500 personas al día, entonces sí requerimos, pues que 

las personas entren y salgan de una manera adecuada. También Nosotros 

generalmente, generalmente entre médicos, oncólogos, eh y demás personal, 

estaríamos trasladando a sitio entre 150 y 175 funcionarios k. Es toda la caja le 

representa una inversión aproximadamente 50000000 millones.  En el pago de 

viáticos de pagos de salario, pero para nosotros es muy rentable. Porque la 

cantidad de personas que se ven y las acciones que se ven. De hecho, en las últimas 

jornadas no a nosotros la atención nos salió en menos de 10000 colones por 

persona por atención, entonces nos hace que sea muy, muy rentable tanto para la 

comunidad, tanto como para nosotros. Igualmente, como te traemos tanto 

funcionario k eh, hay un impacto económico y social directamente todos los 

restaurantes o soda, o pulpería. De hecho, nos pasó en parrita que las pulperías se 

quedaban hasta sin nada, que todo El Mundo compraba, que agua que frescos y 

todo lo demás, entonces indirectamente, pues también generamos algunas otras. 

Algunos otros beneficios, Para eso necesitamos para lograr el apoyo de 

alimentación para unas 175 personas los jueves y viernes. Requerimos la 

recolección en sitio de la basura de la basura común, la basura roja, nos 

encargamos nosotros con el área de salud. La colaboración en pero que es 

importante que la gente llegue. Podemos tener ahí todos los servicios como. Llegue 

cualquier persona como aseguramiento puede llegar, pero entonces pueden llegar 

a cualquiera de ustedes y sus familias, invitar a mucha gente para que llegue. 

Necesitamos concretar algunos voluntarios, personas que requieran hacer 

voluntariado T.C.U, todo lo demás a nosotros nos funciona muchísimo porque nos 

permite, también debemos coordinar una próxima reunión.  Con tránsito, 

bomberos, Cruz Roja, Para que nos ayude con todo el armado de sitio, el 

desarmado de sitio que es. Pero entonces eso también podríamos hacerlo en una 

en una próxima, en una próxima reunión. Esto está por escrito, De hecho, ahí, en 

el en el oficio que el compañero en lo que estaba leyendo. 

Que generalmente en los Concejos municipales a los que hemos ido. Eh siempre le 

decimos que no es necesario que la intendencia compre toda verdad, primero, 

porque posiblemente es muy caro. Generalmente todas las empresas, eh Perdón, 

todas las municipalidades lo han hecho como colaboración de diferentes centros. 
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Por ejemplo, si requerimos un toldo, eh Calvin en generalmente presta muchos 

toldos, o sea, yo le sirven con un tema también de marca Banco Nacional, Banco 

Popular, pues tienen generalmente barricadas, ellos la presta. En Esparza, por 

ejemplo, una empresa o no lo hacen Otra empresa o no lo recuerdo de Marcos otra 

empresa Son formas de trabajo que bueno que ya ustedes, deben valorar. Nosotros 

en este caso igual la lista que tiene que tiene el compañero, requeriríamos de unas 

125 sillas, verdad que es aparte de las que no podemos usar de los pupitres que 

les mencionaba. Unas 50 mesas como estas, la verdad, pueden ser más pequeñas, 

pueden ser más grandes. Unas 25 barricadas y aquí viene un reto importante. 

Nosotros requeriríamos unos 20 Aires acondicionados portátiles. Verdad que hay 

algunos, eh Hay algunas empresas, por ejemplo, en Chomes que tienen montones 

de aire, son unos de 2000 DPU. Son más comunes de las que ustedes creen, De 

hecho, De hecho, pues sí, en realidad nos requerimos 30 a casi 40 aires. Pero este. 

Pero nosotros ya en la caja, pues ya en un adquirido algunos. Entonces, eso nos 

hace bajar la cuota. Por aula que un aire de esos generalmente no. No nos ayuda 

en nada, verdad Que las aulas tienen sus dimensiones, más el calor. Que puede 

estar realizando entonces por aula. Generalmente nosotros requerimos entre 2 y 3 

Aires acondicionados a la misma. Una idea. También requerimos unos 18 

ventiladores, Pueden ser de piso, pueden ser. Cualquiera de los que tienen aquí, 

verdad igual de alguna empresa. Sí, sí, sí, verdad En realidad, pues es para paliar 

un poco también el calor, tanto el funcionario como el usuario. Verdad y requerimos 

los refrigerios y Los almuerzos, pero era que generalmente estamos hablando de 

175 al día y aproximadamente unas 700 a 800 botellas con agua. Un poco verán 

que sí requerimos o bien el equivalente litros, de esas botellas por aquello de 

plástico y todo lo demás, nosotros lo damos en botellas para que ustedes tengan 

una unidad de medida como la de aproximada. Pero no quiere decir que sean esas 

botellas como tal. Eso sería lo que sí  

LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES CONCEJAL PREGUNTA: y digamos todas 

esas necesidades de usted ya es que las pasaras por escrito para establecer 

documentos.  

EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS RESPONDE: Sí 

LA SEÑORA YADIRA CASTRO HERNANDEZ CONCEJAL SUPLENTE EXPRESA: 

Buenas Tardes mi nombre es YADIRA CASTRO HERNANDEZ soy maestra de la 

Escuela de Guarial. Quiera saber si Ustedes tomaron en cuenta si los abanicos que 

tenemos en las aulas. Además de eso.  

EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS RESPONDE: Sí, 

el tema de las aulas es que las aulas van climatizadas con aire acondicionado. Los 

abanicos son más que todo para las partes exterior. Que pueden ser utilizados. 

LA SEÑORA YADIRA CASTRO HERNANDEZ CONCEJAL SUPLENTE DICE: por 

lo mismo le preguntada por que en todas las aulas tenemos abanicos de pie que 

pueden ustedes utilizar en otro lado.  
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EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS RESPONDE: Eso 

no está contemplado, entonces se puede. Sí 

LA SEÑORA DAMARIS CAJINA URBINA CONCEJAL SUPLENTE EXPRESA: ya 

nosotros hicimos, ellos nos invitaron a una primera reunión en el centro de salud 

Sí. Eh ya no se expusieron este. Que es proyecto laboral. Que buenos pareció 

obviamente bastante importante. Por eso en esa misma reunión. Eh. Decidimos 

traerlo acá al Concejo para poder declararlo también de interés público. Oh 

peninsular. Tenemos en cuenta también Cobano y a partir de El acuerdo que 

ustedes puedan tomar. Sí espero que si sea positivo que realmente es un interés. 

A la comunidad. Este ya sabemos que la municipalidad no va a poder contar con 

todos esos recursos que ellos están solicitando. Ella, una vez que se declare y una 

vez que conozcan y una vez que ustedes sepan este el interés, pues ya entonces a 

partir de ese momento. Invitar a las instituciones. Ah las empresas privadas 

inclusiva la intendencia Cobano y entre todos también poder sufrir de todas esas 

necesidades que ellos vienen Esa es la idea. 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL PREGUNTA: quisiera 

hacerte una pregunta ahora que precisamente el intendente. Menciona el estimado 

de los requerimientos, por ejemplo, 350 almuerzos y 350 meriendas comprenden 

los dos distritos Cobano y Paquera. 

EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS RESPONDE: no 

eso solo Paquera. 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: Solo Paquera, 

EL SEÑOR CARLOS LUIS ROBRIGUEZ VINDAS CCONCEJAL PROPIEDARIO 

EXPRESA: Solo Paquera. Sí, dígame una cosa y más o menos bueno. Estamos 

hablando de un monto así, hablemos. O YA HAY un monto estimado ya efectuó 

entre todo esto donde están los abanicos que comprar, porque prácticamente hay 

que comprarlos aire acondicionado. El. Lo de la alimentación. Hay un monto 

establecido ya. 

EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS RESPONDE: 

Vieras que no, porque eso depende muchísimo de las instalaciones donde nosotros 

vayamos a hacer las actividades. Verdad entonces, por ejemplo, hay 

municipalidades que no compran los abanicos, sino que los alquilan por día, pero 

eran otros que el mismo municipio que la que la misma empresa. Eh se los 

simplemente se los donan, digamos por eso todos días y simplemente sin ningún 

costo. Los requerimientos varían demasiado entre una localidad y otra, verdad, Por 

ejemplo. 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL PREGUNTA: 

También para terminar la idea y para hacer claro, verdad, porque hay que ser claros 

de todo junto. Esos son requerimientos. A nivel de posibilidades o son 

requerimientos indispensables u obligatorios. 
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EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS RESPONDE: 

Básicamente si son. 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: O sea, si no 

contamos con los Aires necesarios por cada aula, no se puede.  

EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS DICE: Podríamos 

verlo, podría moverlo. 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL EXPRESA: Me basó 

en una realidad, porque entonces tendríamos que ponernos muy serios en esto, 

porque estamos hablando de que estaban hablando de casi cuántos Aires 

acondicionados por eh hola me dijiste dos o 3 y yo honestamente. O sea. Aquellas 

que tienen entonces en esta circunstancia, para perdón de la palabra, 

acompañándolo para terminarla. En estas circunstancias se me ocurre a mí. 

Que obviamente en lo que es. Eh gasto fijo único tangible que son almuerzos 

meriendas. Ahí sí podemos contarlo Doña: Jenny y con un presupuesto ya 

establecido y que hasta se podría hacer una modificación presupuestaria para un 

estimado. Luego lo de los Aires, que es algo condicional que depende del aula de 

los abanicos, que se haga un inventario antes de parte de la municipalidad. Porque 

sí, digamos, o sea, es para la situación, es en lo que yo conozco aquí por institución 

es rudo, verdad Siendo realista verdad No, no me no me no me malentiendan, no 

soy pesimista, realista, compañera.  

LA SEÑORITA LIDIANETH ROJAS GONZALEZ CONSEJAL SUPLENTE 

CONTINUA: Buenas. No solamente es que tal vez muchacho. Hace cuánto se 

presentó acá la municipalidad. 

LA SEÑORA JENNY JIMENEZ GONZALEZ VICEINDENTE MUNICIPAL 

PREGUNTA: Qué costo tiene el documento. 

 EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: O sea, tiene 

una fecha así. A memoria, cuándo fue la reunión primera Fue 3 de agosto, dice 

aquí. 

 EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS DICE: Sí, pero 

como unos días, una semana antes de una semana, puede ser.  

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: En finales de 

julio.  

LA SEÑORITA LIDIANETH ROJAS GONZALEZ CONSEJAL SUPLENTE 

PREGUNTA: Bueno y mi pregunta es esta directamente a Jenny, en estos casi dos 

semanas que tienen ellos, a veces en toda la solicitud que ustedes como 

administración, que han tomado en cuenta que han avanzado si ya han sido 

sustituidos de sillas y de mesas o algún plan b que tenga para poder cubrir todos 

estos gastos, porque sabemos que nosotros no contamos con el dinero y una 

modificación para poder suplir todo esto no sale de la noche a la mañana y con el 

comentario digamos que usted hizo que si nosotros lo vamos apoyar, Puesto que 
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lo vamos a apoyar porque es un es interés distrital poder traer todas estas 

facilidades a toda la comunidad, pero me gustaría saber si ya digamos ya que 

ustedes son ese conocimiento es casi casi hace casi casi 15 días, perdón. Para ver 

qué ha logrado avanzar para nosotros tener una idea que es lo que hace falta o 

estamos desde cero. 

LA SEÑORA JENNY JIMENEZ GONZALEZ VICEINTENDENTE MUNICIPAL 

EXPRESA: Bueno, prácticamente sí, estamos desde cero, estamos esperando 

bueno en mí caso y. también se lo estaba comentando a don Ulises y también 

estaba hablando también con Jordan en diferentes oportunidades que hemos 

tenido. Buena comunicación durante. La primera reunión en la fecha. Este ustedes 

saben que para tocar puertas en una empresa privada necesita un convenio, 

entonces antes una declaratoria de interés, entonces un poco más abierta para 

poder tocar puertas a la empresa priva entonces necesitamos el acuerdo también 

para posteriormente ya ahora sí poder hacer una reunión con las instituciones 

públicas y con las empresas. Privadas para poder ver qué podemos esperar de él a 

la experiencia que Jordan también contó en una ocasión. Sí. Desapareció me dijo 

en esa reunión. Que hubo un empresario que dijo. Yo les voy a donar, no los Aires 

si no les donaron el alquiler de los Aires que estos días cierto. Entonces, bueno, 

esperemos que de repente tal vez no salga alguien a tal vez. Un empresario 

También nos pueda decir. Sí, vamos a vamos a ir hasta tanto no podamos tener ya 

la reunión, ya concreto. Solicitar al privado. 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: Vamos a darle 

la palabra a don Carlos y luego Elsie. 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ VINDAS CONCEJAL PROPIETARIO 

PREGUNTA: Mi pregunta yo lo que pienso que hay materiales como mesas y todo 

que bueno están. La asociación de desarrollo de Rio Grande muy grande que tiene 

un mobiliario. Muy bueno como este y esta de vallas azul que por ahí puede ir 

complementando esto, pero. A lo que yo me refiero digamos, esto es material, yo 

me refiero, es en los Aires, en los abanicos, en la comida y todo. Por qué no hacer 

un presupuesto De cuánto nos cuesta x nos ayude el hotel x nos ayude cualquier 

empresa allá, pero nosotros en sí, como que de nosotros somos cabecilla de aquí y 

tenemos que tener ese, digamos, esos números hecho para poder tomar el acuerdo 

y hacer una modificación. De los alimentos.  

LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES CONCEJAL PREGUNTA: No hay dijeron 

Con usted porque yo creo que ellos para poder empezar a trabajar necesitan el 

acuerdo. El acuerdo para que ellos inicien. Y yo quería preguntarle a don Jordan si 

solamente centro de mesa o se puede mesa redonda.    

EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS RESPONDE: 

generalmente se utiliza este tipo de mesa, si por el tema del que se utiliza 

computadora, pero entonces, por ejemplo, el usuario pasa por este lado y el que 

atiende está al otro lado. Redonda si cuesta un poco más. 
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 EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL LE DA LA 

PALABRA: Pues sí, doña Vicky, por favor.  

LA SEÑORA VIRGINIA CALDERON SÍNDICO SUPLENTE TIENE LA PALABRA: 

Don Jordan Ustedes digan que yo lo tengo que conseguirlos los aires 

acondicionados.  

EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS DICE: Chomes lo 

consiguió.  

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: Sí. Jordan 

solamente para aclarar el punto que le pregunté antes, porque en eso sí soy muy 

estricto. Y quiero ser muy directo porque esto es muy importante y las cosas muy 

importantes se deben tratar con la mayor de las diligencias y la mayor de la 

responsabilidad. El Concejo Municipal es un Concejo de un presupuesto muy 

limitado, eso es una realidad que tenemos. El apoyo lo tienen desde ya, o sea, eso 

no hay ni no es tema, no es tema de discusión, nos preocupa muchas veces la 

parte de logística que no estoy diciendo que sea mala, pero a veces contamos con 

cosas que no se pueden hacer de inmediato porque la municipalidad es una es un 

ente organizacional muy burocrático para hacer modificaciones. Nos tardamos 15 

días para arreglar un aire, nos reservamos 3 meses, entonces esa es la parte, esa 

es la parte que nos esa, es la parte realista de la cual yo quiero dejar claro y sobre 

todo para qué. Para que todos aquí los estemos presentes. Si vamos a asumir esa 

actividad tiene que hacer con un verdadero compromiso, porque por lo que estoy 

viendo esto no es jugando, esto es en serio. Además de la importancia que significa 

y de lo bueno y lo enriquecedor que yo creo que es por primera vez que se hace 

en una municipalidad. 

EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS DICE: Si nosotros 

como lo mencionábamos ya hemos hecho 12 jornadas. Si le digo que, por ejemplo, 

cuando nos sobra dos abanicos es mucha verdad. Ya lo que está ahí es descontado 

de lo que ya nosotros traemos, por ejemplo, ya nosotros tenemos unos Aires ahí 

que ya hemos adquirido con respecto al tiempo, ya hemos adquirido algunos 

abanicos con respecto al tiempo, entonces ya lo que está ahí es como lo neto, 

verdad Muy buena la pretensión de la de la compañera de la escuela, los abanicos 

de la escuela, como son de Paquera, no los estamos contemplando, verdad 

Entonces todo lo que tenga que ver con Paquera a ustedes pueden ya pueden ir 

descontándolo de esa de esa lista como tal.  

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ CONCEJAL PROPIETARIO DICE: Yo lo 

que pienso compañeros, digamos. Hay que comprar abanico, hay que comprar ahí. 

hacer el presupuesto y hacer una evaluación que al final de cuentas y nos va a 

quedar, pero si nosotros recordamos aquí hay un montón de escuelas que le puede 

poner esos Aires, se le puede poner esos abanicos, entonces hacemos el doble 

funcionamiento, sacamos la tarea aquí. Y seguir y después las demás escuelas se 

les se les dan, se les donan. Pues bien, vamos a tener una intervención a nivel 

distrital.  
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EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: Buena idea, 

vamos a cenar una intervención aquí rápida de Jacob, luego con Francisco, y luego 

Yadira para ya cerrar con la votación.  

EL SEÑOR JACOB MENDEZ CONCEJAL PROPIETARIO EXPRESA: Buenas 

tardes compañeros y a la doctora. La parte logística de la caja. El yo creo que 

digamos. Acá lo que hay que tomar en consideración es. Qué esfuerzo podemos 

unir, eh Institución de empresa privada, porque no podemos hablar de temas 

presupuestario. Aquí un contenido presupuestario mientras va a Puntarenas en 

llevar la Contraloría dura 6 meses y ya no tenemos 6 meses. Obviamente ya 

estamos en la parte de eso de que arranque la jornada a la que yo creo que aquí 

lo que hay es el primero en la declaratoria de interés público, porque cuando yo 

buscarlos acercamiento ya una vez tenido el convenio. 

A la declaratoria buscando acercamiento con las instituciones que tienen y las 

empresas en qué nos pueden colaborar Digamos, si nos puedes prestar con lo que 

estoy escuchando, es un tipo de aire en no, no, eso no es el aire convencional, sino 

es un aire portátil, es como una valija, verdad Para ver cómo se captan, qué lo 

tiene, que nos pueda prestar Será porque si hablamos de que vamos a 

presupuestar y es nuevo, ni con las esferas del dragón, porque ahora con temas y 

todo y todo eso es un mundo complicado, entonces yo creo que eso hay que 

descartarlo. Entonces es simplemente. Tomar la consideración. Sí podemos 

hacerles frente a los 300 restantes de almuerzo. Eh a las casi 800 bebidas, verdad 

que es lo mismo que este tema Y este en el tema de los abanicos en el tema de los 

Aires acondicionados y creo que se llama escapa, nada creo que eso lo de los más 

detallados, verdad Eso es lo que siempre hay, cosas de más. 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL PREGUNTA: Que eso 

es por toda la jornada o por día. 

EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS RESPONDE: No 

por toda la jornada.  

EL SEÑOR JACOB MENDEZ CONCEJAL PROPIETARIO CONTINUA: 

Consideración si en realidad el de yo creo, yo creo que, si lo logramos, si nos unimos 

municipalidad, instituciones, empresas privadas. Porque si hablamos de temas 

recursos, yo creo que debemos por cerrado, que no tenía engañarle 

completamente, digamos a los compañeros de la caja que están haciendo. Yo sé 

desde su punto de vista el esfuerzo. 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL LE DA LA PALABRA: 

Si Don Francisco.  

EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ CONCEJAL SUPLENTE TIENE LA 

PALABRA: Gracias señor presidente, y compañero JACOB. Igualmente. A poco, sin 

embargo, yo señaló. Básicamente tendríamos dos meses y medio. Para poder hacer 

la continuación que refiere compañeros y ser exitosas este evento. Es un evento 

que, sin duda de gran impacto, de gran beneficio para nuestro equipo. Y entonces 

no podemos. De ninguna manera lo que estamos más que tomar el acuerdo, 
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Tarificar mesas de trabajo lo que quiera. Para lograr un éxito profundo en este 

evento, creo que es mano a la obra y ahorita integrar Comunidad de compañero y 

éste pueda lograr.  

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL LE DA LA PALABRA: 

Excelente. Yadira Castro  

LA SEÑORA YADIRA CASTRO HERNANDEZ CONCJAL SUPLENTE PREGUNTA: 

Y yo quisiera preguntarle si ustedes tomaron en cuenta el material con lo que van 

a acudir a la materia de las aulas. 

 EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS RESPONDE: Sí.  

LA SEÑORA YADIRA CASTRO HERNANDEZ CONCJAL SUPLENTE CONTINUA: 

Si ah bueno esto por ese lado, y por otro lado una idea que tal vez en la misma 

institución. Cambiar la ruta de educación y brindar el servicio. Del refrigerio que 

sería el almuerzo que sería una entrada para la institución. También ingresa más 

fondos. 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: Muy bien, 

Jordan. 

EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS DICE: Ninguna 

escuela aguanta la electricidad o el peaje la espera que nosotros requerimos 

Entonces, nosotros somos autónomos, llevamos nuestras plantas eléctricas Sí, 

nosotros nos conectamos con una Unión, pero dije, posiblemente disparamos todos 

los breakeres, verdad Porque si jala mucho. 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: Sigue siendo 

muy buena la idea de YADIRA. No la pagamos nosotros. 

 LA SEÑORA YADIRA CASTRO HERNANDEZ CONCJAL SUPLENTE CONTINUA: 

nosotros este año tenemos una actividad muy grande de Teatro Nacional. Y se 

conectaron 10 Aires. En el gimnasio, con una factura de 70 mil colones y solo el 

mes, digamos, y Saben que en las escuelas.  

EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS COMUNICA: 

Nuestras plantas eléctricas trabaja con Diesel y el diésel lo hacemos en la caja, 

entonces toda la parte eléctrica. 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: Muy bien 

Jordan, este sí.  

EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS EXPRESA: Se me 

olvidó mencionarles que la jornada va a ser declarada por bandera azul ecológica. 

Será para garantizar el tema ambiental social. De hecho, trabajo especial brinda 

una donación, alguna escuela, Colegio de la comunidad y todo lo demás. 

 EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: Excelente 

muy bien. 
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 EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS DICE: Este va a 

ser galardonada por bandera azul ecológica.  

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL COMUNICA: Muy 

bien. Jordán por motivos de agenda. Ah de Concejo, creo que tenemos lo más 

básico, eh No sé si ustedes dos tenían algo importante que agregar rápidamente.  

EL SEÑOR JORDAN BERMUDEZ FUNCIONARIO DE LA CCSS DICE: Tenemos 

un video de una jornada dura 3 minutos. Aplicable, pero no, no está bien.  

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL LE DA LA PALABRA: 

Damaris por favor tiene la palabra.  

LA SEÑORA DAMARIS CAJINA GONZALEZ CONCEJAL SUPLENTE: Buenas 

tardes mi parte agradecerles por esta gran iniciativa y realmente se. Solamente 

que sea de gran provecho tenemos que comprometer, es un Acuerdo que está 

abriendo la puerta a la salud y el apoyo a la comisión. Este también indica que 

tenemos que vivir un poco después del trabajo que por lucrarnos es de gran apoyo 

porque solo no se hace verdad, me gusta. Y vendido Dios yo porque hay salud y 

porque lo podemos hacer muchísimas gracias.  

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: Muy bien, 

muchísimas gracias. Entonces me uno a las palabras de Damaris y yo creo que esto 

es generalizado de parte del Concejo en pleno consideramos esto de suma 

importancia y agradecemos a los compañeros esta iniciativa también a la 

intendencia y por supuesto el Concejo que va a apoyar toda esta jornada, eh 

Entonces vamos a someter esto a votación, para el que el Concejo sea el que dé el 

apoyo total, la sugerencia perdón del acuerdo dice así, en este caso, eh, realizar la 

gestión. Para declarar la jornada integral médica odontológica Paquera 2023 como 

de interés cantonal. Leo y repito el acuerdo. Perdón, sí voy a volver a repetir el 

acuerdo para que queden en actas, dice. La gestión sería para o el acuerdo sería 

para declarar la jornada integral de médico odontológica Paquera 2023 como 

interés distrital se someta a votación el que esté de acuerdo. Levante su mano 

derecha. Se aprueba unánime y se aplica el artículo número 45 del código 

municipal, acuerdo definitivamente aprobado y también quiero sacar un acuerdo 

para apoyar la totalidad del documento que contempla los requerimientos legales 

que se aprueben todas sus partes, el oficio YMP 5052023, que básicamente es el 

oficio, también sea una al oficio de RSSDRIPSPC-13992023 presentado por la caja 

costarricense de Seguro Social. En este caso, verdad Que sea aprobado en todos 

sus puntos, el que esté de acuerdo Levante. La mano derecha se ha aprobado 

unánime y se aplica el artículo número 45 del código municipal acuerdo de 

sencillamente aprobado. Muchísimas gracias. 

ARTICULO IV. JURAMENTACIÓN 

No hay. 

ARTICULO V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA……..…………………………....  

El señor Milton Hancock, Presiente Municipal, saluda a los presentes y 
procede a leer la siguiente correspondencia: 
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Inciso a………………………………………………………………………………………….. 

Se recibe OFICIO-IMP-526-2023, dirigido a Concejo Municipal de Paquera, enviado 
por Ulises González Jiménez, Intendente Municipal. Literalmente dice así: 

Asunto: Presentación de la Modificacion Presupuestaria No. 03-2023. 1) 
Modificación Presupuestaria No. 03-2023 y el Plan Anual Operativo, por la suma de 

c 18.093.279,95 (Dieciocho millones noventa y tres mil doscientos setenta y nueve 
colones con 95/100), en concordancia con las necesidades institucionales.  
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